

Мартены ждут!

Новыми трудовыми успехами ознаменовали начало третьего года семилетки советские металлурги. В первом квартале 1961 года выпущено чугуна 12,3 миллиона тонн, стали 17,3 миллиона тонн. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, выпуск этих видов продукции возрос на 8 процентов. Эти достижения можно по праву назвать всенародным делом. Как известно, значительное количество сортового металла выпускается за счет использования металлолома, собранного и отгруженного колхозами различным предпринятием и организациям, а также населением. Металлический лом — наиболее ценный вид сырья. Он загружается непосредственно в мартены, в то время как железная руда требует еще целого ряда предшествующих дорогостоящих операций.

В апреле, выполнив свою предмайскую обязательства, органе заметно повысили темпы сбора ценного сырья. Месячное задание по сбору лома черных металлов выполнено на 138 процентов. Неплохо обстояло дело и со сбором цветного лома — задание выполнено почти на 112 процентов. Из города в адрес предприятий черной и цветной металлургии страны ушли десятки платформ с ломом, который после переплавки превратился в сортовой металл, готовый для использования во многих отраслях промышленности, строительства, сельского хозяйства.

Передовые коллективы города показывают достойный пример умелой организации сбора и отгрузки ценного сырья. Рабочие и инженерно-технические работники никелькомбината вышли победителями в предпраздничном соревновании трудящихся города. Никельщики не только выдали большое количество сверхплановой продукции и снизили ее себестоимость, но и добились успеха в сборе сырья. Четырехмесячное задание по сбору лома черных металлов значительно перевыполнено. В апреле металлурги сдали почти на 37 процентов сырья больше, чем было предусмотрено планом. Нужно отметить, что этим вопросом на комбинате занимаются не от случая к случаю, а постоянно и целеустремленно, что и дает положительные результаты.

Значительно перевыполнили четырехмесячный план по сбору сырья для мартенов работники заводов по обработке цветных металлов и электромонтажных изде-

лий, треста «Орскпромстрой», швейной фабрики Ново-город. Каждый из этих коллективов внес свой достойный вклад в решение важнейшей задачи семилетки — увеличение выпуска металла.

Однако в целом по городу положение со сбором металлом не обстоит явно неблагополучно. Не может не вызывать тревогу тот факт, что при перевыполнении плана в апреле, по итогам четырех месяцев в сборе лома черных металлов допущено заметное отставание — план выполнен только лишь на 99,6 процента. Иными словами, металлурги недополучили от орчан значительное количество сырья, что не могло не сказатьсь отрицательно на темпах работы.

Партийные и хозяйственные руководители отдельных предприятий проявляют явную недоволенность всей важности сбора и отгрузки металлолома.

В некоторых коллективах в подготовке ценного сырья процветает такая же штурмовщина, как и на производстве. Характерный пример — положение на Южуралмашзаводе. В апреле здесь более чем в полтора раза превысили установленный план сбора сырья. В то же время четырехмесячный план по сдаче лома черных металлов здесь выполнен на 92 процента. Не приходится говорить о том, что на заводе имели возможность с первых дней года умело организовать заготовку сырья, однако совершенно не уделяли этому внимания. Отсюда и результаты.

В значительном улучшении нуждается работа по сбору металлического лома на заводах имени Чкалова и металлоконструкций. Эти коллективы недодали стране десятки тонн ценного сырья, хотя имели реальную возможность превысить установленные планы, собрать и сдать дополнительный лом.

Идет май — решающий месяц второго квартала и первого полугодия. Ни один из пунктов наших социалистических обязательств не должен оставаться на бумаге. Мы должны сдержать свое слово и по заготовке сырья для мартенов. К практическому решению этой задачи необходимо привлечь самые широкие круги общественности. Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители призваны постоянно контролировать и умело направлять работу по сбору металлического лома.

На пред'ездовской вахте. Первый технологический комплекс готовят к пуску строители Ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода, сооружаемого на южной окраине г. Ярославля. К открытию XXII съезда КПСС предприятие даст первые эшелоны готовой продукции. Каждый день поступают вести о трудовых подвигах. Бригада тяжелников Николая Белозерова осуществила подъем на бетонные опоры крупной металлической конструкции, весившей около 40 тонн, за один день вместо десяти по норме.

Став на трудовую вахту в честь съезда, труженики самых различных отраслей народного хозяйства Хабаровского края успешно выполняют взятые на себя повышенные социалистические обязательства. Для поощрения победителей этой трудовой вахты Хабаровский крайком КПСС учредил краевую «Книгу почета» имени XXII съезда КПСС. В нее решено заносить предприятия, структуры, союзы, колхозы, цехи, участки, бригады и новаторов производства, добившихся наивысших показателей в соревновании.

На трудовую вахту в честь съезда партии становятся тысячи сельских механизаторов Казахстана. Каждый день приходят вести о высокой выработке. С начала мая в республике посыпано около 3,5 миллиона гектаров яровых культур, втрое больше, чем за

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 111

Пятница, 12 мая 1961 года

Цена 2 коп.



Закрепляем достигнутое

Коллектив второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината несет коммунистическую вахту. Металлурги наметили честь XXII съезда КПСС большие обязательства, которые успешно претворяются в жизнь. Это особенно проявилось в ходе предмайского соревнования. В прошлом месяце дробильщики и агломераторчики перекрыли плановое задание по всем показателям.

Не с пустыми руками встретили праздники и коллектив нашей смены. Апрельское задание по выдаче продукции было выполнено на 101,3 процента. Достигнута экономия мазута и электроэнергии.

В первой декаде мая труженики смены закрепляют достигнутое. Четко идет работа на новых переделах цеха. В этом немалая заслуга таких передовиков производства, как члены бригады тов. Курилова, обслуживающие цикл руды. Струго выдерживает технологию, выдает только высококачественную продукцию агломераторчик тов. Сидорин. Отлично трудятся электрик тов. Ласковый, крановщик тов. Антипов и многие другие.

Нет сомнения, что усилия коллектива, направленные на достойную встречу XXII съезда КПСС, принесут хорошие плоды.

П. ЛИШАНКЕВИЧ, начальник смены второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

Последнюю неделю апреля, Фронт сева охватывает самые северные совхозы Целинского края. Кукуруза заняла уже почти 150 тысяч гектаров. На обширных массивах впервые размещена сахарная свекла на корм скоту.

Парк имени XXII съезда КПСС. В столице проведен традиционный «День леса и сада». Москвичи в парках, садах и скверах посадили молодые деревья и кустарники, занимались озеленением и благоустройством территории заводов, дворов жилых кварталов. На 17-м километре Киевского шоссе в торжественной обстановке состоялась закладка парка имени XXII съезда КПСС. Сюда прибыли представители всех районов столицы.

Парк имени XXII съезда КПСС будет одним из самых крупных в Москве. Он займет площадь 400 гектаров. Это в четыре раза больше Центрального парка культуры и отдыха имени Горького. На территории нового столичного парка будут высажены первые деревьев и кустарников, прорастающих в средней полосе Российской Федерации. Здесь предусмотрено создать де-

Обязательства — в жизнь

ГОРЯЧАЯ ПОРА сейчас у тружеников сельского хозяйства. В дни весенне-полевых работ коллективы подшефных совхозов поддерживают постоянную связь с органами.

Тесная дружба установилась у тружеников целины с работниками швейной фабрики в Старом городе. В свое время швейники приняли обязательство: помочь подшефным совхозам в приобретении костюмов, халатов, полотен. В частности, было решено сверх задания изготовить в этом году для целинников 1400 костюмов. Сейчас швейники могут сказать, что с честью сдержали свое слово. 1300 качественных костюмов уже готово. Они отправлены адреса подшефных совхозов.

Не осталась на бумаге и другой пункт обязательств: из 300 пологов, которые предполагалось изготовить в этом году, 270 уже сделаны. Для друзей в целины на фабрике изготовлено также 1300 рабочих халатов.

Полным ходом идет выполнение майского задания. Начиная с 25 апреля, коллектив выдает продукцию в счет этого месяца. Как всегда, слаженно трудятся бригады швейников, руководимые тт. Василенко, Ильиной.

Труженики фабрики прилагают все силы к тому, чтобы выдать в мае как можно больше высококачественных изделий, удовлетворить потребности органов. Досрочное выполнение месячного задания будет новым хорошим подарком XXII съезду Коммунистической партии, нашим вкладом в дело выполнения важнейшего обязательства трудящихся города, принятого в честь съезда — выдать к его открытию на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

М. Добкин, директор швейной фабрики Старого города.

БУДЕТ СДЕЛАНО

На предмайской трудовой вахте коллектива вагонного участка добился высоких технико-экономических показателей. Успешно выполнено задание: за месяц участке отремонтировано 150 вагонов.

На май также запланированы большие работы. С первых дней месяца коллектив трудится высокими темпами. В авангарде пред'ездовского соревнования выступают лучшие бригады. Например, коллектив слесарей, руководимый тт. Матвиенко, каждый день перекрывает нормы, производит все работы с высоким качеством.

С большим подъемом трудится также коллектив коммунистического труда ремонтников бригады тов. Фадеева.

Вагонники проводят большую работу, направленную на повышение производительности труда, устранение «узких мест» производства. В частности, сейчас ведется монтаж крана, предназначенного для погрузки тяжелых деталей. С его пуском будут устранены тяжелые ручные операции.

Слово ремонтников: майское задание выполнить досрочно!

Боевая помощь

Они еще не закончили строительное училище. Но будущих производственников уже сейчас можно видеть на строительных объектах нашего города. Здесь они трудятся наряду с опытными монтажниками и строителями.

На возведении нового хлебозавода хорошую славу завоевали учащиеся строительного училища № 24 Нина Никуличева, Александра Шавернина, Надя Усова, Зина Найденова.

Боратинско-плодовые сады, дома отдыха, каскад прудов с лодочными станциями и пляжами.

Парки в честь XXII съезда КПСС были заложены в Тимирязевском и Куйбышевском районах. Массовые посадки деревьев и кустарников производились на территории парка Победы на Поклонной горе, на Комсомольском, Кутузовском проспектах и других магистралях.

Свыше 50 тысяч деревьев, сотни тысяч декоративных кустарников высажены москвичи за один день.

Бумажные комбинаты — гиганты семилетки. Крупнейший бумажный комбинат сооружается в Котласе. Первая очередь его вступит в строй уже в нынешнем году. Завершено проектирование второй очереди комбината.

Это огромное предприятие раскинется на территории 230 гектаров по берегу реки Вычегды. Оно будет ежегодно перерабатывать 2,7 миллиона кубометров древесины и выпускать целлюлозу и картон.

В институте по проектированию предприятий целлюлозно-бумажной промышленности («Гипрбум») проектируются еще три гиганта бумажоделательной промышленности. На производстве лучших сортов бумаги предусмотрено специализировать комбинат в Сыктывкаре — столице Кomi АССР. Последние достижения технологии бумажной промышленности используются при создании проектов предприятий, которые уже сейчас строятся в Братске и Комсомольске-на-Амуре.

Все эти целлюлозно-бумажные комбинаты войдут в строй в этой семилетке.



На пред'ездовской вахте. Первый технологический комплекс готовят к пуску строители Ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода, сооружаемого на южной окраине г. Ярославля. К открытию XXII съезда КПСС предприятие даст первые эшелоны готовой продукции. Каждый день поступают вести о трудовых подвигах. Бригада тяжелников Николая Белозерова осуществила подъем на бетонные опоры крупной металлической конструкции, весившей около 40 тонн, за один день вместо десяти по норме.

Совнархоз и совпроф Грузии одобрили инициативу rationalизаторов и изобретателей Кутаисского автомобильного завода по созданию в честь XXII съезда республиканского фонда экономики имени семилетки в сумме 50 мил-

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об усилении борьбы с особо опасными преступлениями

В целях усиления борьбы с особо опасными преступлениями Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Допустить применение смертной казни — расстрела: за хищение государственного или общественного имущества в особо крупных размерах, за изготовление с целью сбыта или сбыт поддельных денег и ценных бумаг, совершенные в виде промысла, а также в отношении особо опасных рецидивистов и лиц, осужденных за тяжкие преступления, терроризирующие в местах лишения свободы заключенных, вставших на путь исправления, или совершающих нападения на администрацию, или организующих с этой целью преступные группировки или активно участвующих в таких группировках.

2. Установить, что особо опасные рецидивисты, а также лица, осужденные за тяжкие преступления, терроризирующие в местах лишения свободы заключенных, вставших на путь исправления, или совершающие нападения на администрацию, а также организующие в этих целях преступные группировки, или активно участвующие в таких группировках, наказываются лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества или смертной казнью с конфискацией имущества.

3. Установить, что особо опасные рецидивисты, а также лица, осужденные за тяжкие преступления, терроризирующие в местах лишения свободы заключенных, вставших на путь исправления, или совершающие нападения на администрацию, а также организующие в этих целях преступные группировки, или активно участвующие в таких группировках, наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет или смертной казнью.

4. Внести изменения в статью 44 Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик, изложив четвертую часть этой статьи в следующей редакции:

«В виде исключительной меры наказания, впредь до ее полной отмены, допускается применение смертной казни — расстрела — за измену Родине, шпионаж, диверсию, террористический акт, бандитизм, изготовление с целью сбыта или сбыт поддельных денег и ценных бумаг, совершенные в виде промысла, умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, указанных в статьях уголовных законов Союза ССР и союзных республик, установливавших ответственность за умышленное убийство, хищение государственного или общественного имущества в особо крупных размерах, а в военное время или в боевой обстановке — и за другие особо тяжкие преступления в случаях, специально предусмотренных законодательством Союза ССР.

Применение смертной казни — расстрела — допускается также в отношении особо опасных рецидивистов и лиц, осужденных за тяжкие преступления, терроризирующих в местах лишения свободы заключенных, вставших на путь исправления, или совершающих нападения на администрацию, или организующих с этой целью преступные группировки, а также активно участвующих в таких группировках.

Не могут быть приговорены к смертной казни лица, не достигшие до совершения преступления восемнадцатилетнего возраста, и женщины, находившиеся в состоянии беременности во время совершения преступления или к моменту вынесения приговора. Смертная казнь не может быть применена к женщине, находящейся в состоянии беременности к моменту исполнения приговора.

2. Дополнить статью 24 закона об уголовной ответственности за государственные преступления частью второй следующего содержания:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
5 мая 1961 г.

родственных учебных заведений.

Вместе с тем областной смотр выявил и недостатки. Бледно выглядели на нем коллективы самодеятельных артистов из строительных училищ №№ 1 и 25, а также технического училища № 1.

Н. Уралов.

ВЫСТУПАЮТ РЕМЕСЛЕННИКИ

455 самодеятельных артистов. Неплохо показали себя воспитанники орских школ и училищ трудовых резервов. Прежде всего нужно отметить коллективы училищ №№ 23, 24. Ведущее место в их репертуаре занимали песни о Коммунистической партии, комсомоле, тру-

де и мире, концертные номера, отображающие жизнь, быт и учебу ремесленников.

Выступление коллектива художественной самодеятельности строительного училища № 23 получило высокую оценку. Ему

присуждено первое место среди



У коммунистов тяжелопрессового

Партийная организация тяжелопрессового цеха Южуралмаша завода численно невелика. Однако, как говорится, воюют не числом, а умением. Все коммунисты занимают авангардную роль на производстве, все они ведут активную организаторскую и политическую работу, направляя ее на решение главных задач. Отсюда и успехи, достигнутые в борьбе за выполнение социалистических обязательств.

— Курс на обязательство! — вот девиз коллектива. Он означает, что каждый день и каждый час прессовщики думают над тем, как обеспечить выполнение не только плановых заданий, но и намного превышающих их обязательств в честь ХХII съезда КПСС.

И результаты налицо. Апрельская программа выполнена на 116,9 процента, четырехмесячная — на 114,5. Это по выпуску прессований. Не хуже обстоит дело с качественными показателями. Растет производительность труда. В первом квартале она составила 114 процентов к плану, а за четыре месяца, как показывают предварительные итоги, оказалась еще выше. Себестоимость продукции снижена на 3,8 процента против плана. Строго выдерживается план по номенклатуре. Таким образом достигнуто хорошее сочетание количественных и экономических показателей.

Не раз в течение прошедших месяцев цех занимал ведущие места в социалистическом соревновании по заводу. Мы стремимся к первенству, хотя с каждым месяцем добиться его становится все труднее: в других коллективах показатели также значительно улучшаются.

Сейчас наш коллектив вступил в новый этап своей жизни и работы. 10 апреля мы сообща приняли решение включиться в соревнование за звание цеха коммунистического труда. Намечены большие, ответственные обязательства. Ими предусматривается ускорение выполнения годового плана, дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости поковок, получение большой экономии от внедрения рационализаторских предложений, охват большинства трудающихся различными видами учебы. Сейчас это обязательство положено в основу всей работы цеха.

Коммунисты выступают за-ательщиками, вожаками нового движения. Звание коммунистической первой в цехе заслужила

бригада члена КПСС тов. Абадмасова. Славно трудится и обогнала все коллективы бригада во главе с членом нашей партийной организации тов. Груниным. Высокие показатели в труде у других коммунистов — нагревальщиков тт. Семенова, Курносова, термиста тов. Козлова и других. Недавно на собрании мы приняли кандидатом в члены КПСС нагревальщика тов. Кондратюка. Это также передовой производственник.

По личным примерам роль коммунистов в соревновании не ограничивается. Как никогда важна систематическая, целесустрименная организаторская работа, умная связь ее с воспитанием коллектива.

Парторганизация явилась инициатором многих мероприятий, позволивших вовлечь весь коллектив в коммунистическое соревнование. В январе, когда на нашем партсобрании обсуждался вопрос о руководстве соревнованием со стороны профсоюзной организации, в цехе участвовали в этом движении всего несколько человек. Благодаря развернувшейся разъяснительной работе одна за другую вступили в соревнование смены тт. Тепикина, Шагинурова, участки термообработки, производства цепей, служба электрика и другие. Сразу же добились широкого показа хода соревнования, гласного подведения его итогов. Под партайный, общественный контроль была взята работа по созданию всем труженикам условия для выполнения обязательств. Это и привело к тому, что цех стал наращивать темпы, а месяц тому назад в полном составе стал под знамена коммунистического соревнования.

Многие важные вопросы заняли парторганизацию. В этом можно убедиться, знакомясь с протоколами наших партийных собраний. В феврале обсуждался вопрос об усилении охраны труда и техники безопасности, в марте — мероприятиях по реконструкции производственных участков и о выполнении коммунистами установленных требований, в апреле — культурно-массовой и воспитательной работе. Все эти вопросы рассматриваются с учетом тех требований, которые поставлены перед коллективом в связи с участием его в соревновании за ком-

В областном смотре коллектива художественной самодеятельности учебных заведений профтехобразования области, закончившемся на прошлой неделе, участвовало свыше 3600 человек. Здесь были представлены 44 училища.

В заключительном концерте приняли участие 18 коллективов, в которых насчитывается

Проверено жизнью

Большие работы проводят в этом году коллектив строительного участка № 25. Включившись в соревнование в честь XXII съезда КПСС, труженики участка проверяют жизнь намеченные обязательства, которые предусматривают увеличение объема строительно-монтажных работ, досрочное выполнение десятимесячного и годового заданий. В обязательствах предусмотрено повышение производительности труда и снижение стоимости работ. Особое внимание связано с этим уделением внедрению в практику передовых, прогрессивных методов труда, новой усовершенствованной технологии строительства.

Сделано уже немало. Об этом говорят показатели, достигнутые коллективом в ходе предмайского соревнования. Апрельское задание значительно перекрыто. Производительность труда составила 103 процента.

В настоящее время коллектив участка закрепляет достигнутые успехи, проводит большую работу, направленную на дальнейшее повышение темпов работы.

Коллектив строителей участка первым в городе начал возведение жилых домов индустриальным методом — из крупных панелей. Теперь уже можно сказать, что этот высокоеффективный способ проверен самой жизнью. В конце прошлого года в эксплуатацию были сданы два крупнопанельных дома. На возведение этих объектов понадобилось по четыре месяца.

В настоящее время крупнопанельное строительство находится на участке. Сейчас с помощью крупных плит возводятся два 36-квартирных жилых дома в районе станции Орск. Бригада, руководимая тов. Волошином, приступила к монтажу зданий в марте. А сейчас уже оба дома готовятся под отделку. Как достигнуты такие высокие темпы?

Монтаж зданий из крупных панелей предусматривает непрерывность, поточность в работе. Коллектив бригады тов. Волошина трудится на объектах с нулевого цикла. Затем, когда большая часть плит была заготовлена, началась непосредственно монтаж. Работа в бригаде была организована так, чтобы осуществлять монтаж одновременно по всему зданию. Монтажники, используя башенные краны, устанавливали каждую секцию в

предельно короткое время. Одновременно проводилась установка перекрытий. Работа велась не на одном доме, а на двух объектах одновременно.

Результаты не замедлили скаться. Вместо четырех месяцев, которые отводились на монтаж, бригада фактически закончила его за два с половиной месяца.

Возможности сокращения сроков монтажа нашли и труженики бригады тов. Новикова. 25 апреля они приступили к монтажу 24-квартирного дома на станции Гудрон. За десять дней бригада сумела провести нулевой цикл работ, полностью смонтировать первый этаж здания. Подсчеты показывают, что при таких темпах труда объект будет сдан в эксплуатацию гораздо раньше срока.

Нельзя, конечно, сказать, что уже использованы все преимущества крупнопанельного домостроения. Имеется немало помех, которые мешают наращиванию темпов работ. В частности, остается желать лучшего обеспечение объектов плитами. При достижении комплектности в пачке плит можно вести монтаж еще более ускоренными темпами.

Новый способ строительства положительно сказался на всех технико-экономических показателях работы участка. Прежде всего, это выразилось в повышении выработки комплексных бригад, снижении стоимости всех работ и, конечно, сокращении сроков сдачи жилья.

В дальнейшем предполагают построить еще нескол.: домов из крупных плит. Закладка одного из них будет проведена в скором времени. На этом объекте широко используем опыт, полученный в деле крупнопанельного строительства, добьемся еще лучших результатов.

Новое, передовое находит место и на сооружении промышленных объектов. В частности, сейчас ведем сооружение склада готовой продукции на заводе ячеистого бетона, а также реконструкцию завода огнеупоров. Строители и монтажники стремятся найти еще не использованные резервы производства, внедрить в практику прогрессивные методы труда. Это даст возможность с честью выполнить председовские обязательства.

Н. Блуметич,
начальник строительного участка № 25.

Узбекская ССР. Новыми групповыми успехами встречает XXII съезд КПСС Герой Социалистического Труда Турсун Буматов, старший чабан из колхоза «Ленинчи чарвадар» Пахтакорского района Самаркандской области.

Участник XXI партийного съезда Т. Буматов охотно делится своим опытом с товарищами по работе. Животноводы почти втрое увеличили поголовье овец, государству продают каракульских шкурок в три с лишним раза больше, чем в 1958 году. Плановое задание третьего года семилетки по припод молодняка перевыполнено.

На снимке: председатель колхоза «Ленинчи чарвадар» Герой Социалистического Труда Исмайл Закиров (слева) и знатный животновод депутат Верховного Совета СССР Турсын Буматов.

Фото В. Кожевникова

Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ ИЗ ГАЯ

Для новоселов

В дни подготовки к международному празднику тружеников — 1 мая коллектив строителей-отделчиков треста «Южуралтранстрой» предъявил и сдачу в эксплуатацию несколько жилых домов. Сегодня новые объекты переданы под заселение. Вот почему так оживленно в квартале № 26 поселка гаражников, где в новые дома вселяются новоселы.

В мае новоселье в Гае отпразднует еще многие семьи строителей комбината. В эксплуатацию будут сданы несколько новых домов, на которых сейчас идут последние отделочные работы.

Швейники говорят — верно!

В цехах швейной фабрики Стального города в эти дни немало разговоров о новом Указе Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, злоупотребляющими от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни». Рабочие и инженерно-технические работники предприятия встретили его с чувством горячего одобрения.

— Закон нашей жизни прост и ясен: кто не работает, тот не ест! — говорят швейники. — Поэтому нельзя не приветствовать этот Указ!

Своими мнениями и мыслями об Указе обменялись между собой работники второго цеха предприятия. Этот коллектив, как известно, выполняет сейчас ответственные заказы, настойчиво борется за выполнение обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС.

Швея Раиса Попова заявила:

— Правильный Указ! Нельзя больше терпеть в нашем обществе тунеядцев. Весь народ борется за семилетку, готовит достойную встречу предстоящему партийному съезду, добивается новых побед в космосе, и вдруг находятся люди, которые обогащаются за счет го-

ботников цеха тт. Таций, Пуговкин, Шевченко, Бурлаков, Кофейников подали мысль о замене зубчатых дробилок на дробилки молотковые с подвижной плитой.

Новое оборудование было смонтировано силами металлургов из короткий срок. Уже первые дни работы показали надежность и эффективность замены. Прекратилось поступление некачественной руды на склад готовой продукции.

Отпала надобность в строительстве сушильного отделения.

Только одно это новшество позволило добиться экономии более 13 тысяч рублей.

М. Давлетовский,
секретарь многояржи
«За советский никель».

ДУРНУЮ ТРАВУ С ПОЛЯ ВОИ

сударства, за счет трудящихся. ничего не дают обществу. Мы сажаем видим таких — одни занимаются спекуляцией, другие — всячески запрещенными промыслами, а есть и такие, что получают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин. Нет им места в нашем обществе!

Подруги по цеху горячо поддержали Раису Попову. Они говорили о том, что нечего особенно переживать с тунеядцами, с теми, кто ведет паразитический образ жизни. Таких нужно привлечь к ответу по всей строгости наших законов!

Парк отвечают работникам швейной фабрики, треста «Жилстрой» и коллектива школы № 1. Работники фабрики уже второй год никак не собираются обеспечить этот участок поливом. Главный инженер треста «Жилстрой» тов. Мухин обещал в срочном порядке организовать работы по ограждению будущего парка. Однако дальше обещаний дело не идет, времена теряется попусту. А ведь уже можно было заложить здесь хороший парк, который должен стать в дальнейшем настоящим украшением города.

По вине руководителей строй управления № 26 срываются работы по устройству газонов и посадке деревьев у домов в квартале № 92. Так, например, дом № 16-а сдан в эксплуатацию более года назад, однако ограждений не имеет и благоустройство территории не ведется. Орскское специализированное управление (начальник тов. Афонин) также длительное время не заканчивает работы по благоустройству в этих кварталах, хотя должно было выполнить их с первомайским праздником.

Необходимо отметить еще ряд недостатков в организации посадки деревьев и уходе за ними. Не всегда при посадке заботятся о

Зеленый наряд города

Нынешней весной зеленый наряд нашего города стал заметно богаче. С наступлением теплых дней сотни орлов своими руками высадили большое количество деревьев и кустарников. Характерно, что сейчас больше внимания, чем раньше, уделяется посадке плодовых деревьев и ягодников.

По плану весной третьего года семилетки нам предстоит посадить 19,2 тысячи деревьев и более 44 тысяч кустарников. Сейчас уже можно говорить об итогах выполнения этой большой работы. К концу первой декады мая в городе было высажено более 26 тысяч деревьев, в том числе — 10 тысяч плодовых. В общей сложности посажено уже более 50 тысяч кустарников. И здесь немалая доля падает на плодоягодные.

Нельзя не отметить усилия передовых коллективов, которые особенно много, с энтузиазмом трудаются по озеленению города, проявляют постоянную заботу о прививаемости деревьев.

Отличаются в этом важном деле коллективы предприятий железнодорожного узла. Работники дистанций защитных лесонасаждений

занимаются зданий и сооружений, труженики локомотивного депо, водемра и других коллективов с любовью подружились на озеленении своих кварталов и территорий, прилегающих к предприятиям. Железнодорожники посадили 3 тысячи декоративных деревьев и 2 тысячи яблонь, более 10 тысяч ягодников, много декоративных кустарников. Нужно сказать, что железнодорожные поселки за последние годы заметно стали зеленее и благоустроеннее.

Неплохо потрудились в период весенних лесопосадок нефтяники завода имени Чкалова, высадив 1400 деревьев и 3 тысячи кустарников, металлурги никелькомбината (4,5 тысячи яблонь, более 4 тысячи кустарников), химики завода синтетического спирта (440 деревьев, 4200 кустарников), пищевики мясокомбината и некоторые другие коллективы.

Однако нужно отметить, что не на всех предприятиях с должной инициативой отнеслись к важному делу. Отдельные хозяйствственные руководители без чувства собственного достоинства ведут озеленение жилых кварталов. Так, например, на Южуралмашзаводе

до последнего времени мало что было сделано по зеленым насаждениям. Здесь упустили лучшие сроки посадок, и только после неоднократных напоминаний взялись за это дело.

Неважное положение сложилось в тресте «Жилстрой». Вместо тысячи деревьев по плану строители высадили только 340, а план по посадке кустарников выполнили всего лишь на 5 процентов. Едва ли это к лицу строителям, которые призваны всесторонне заботиться о благоустройстве города.

Почти такое же отношение к проведению весенных посадок на швейной фабрики Нового города. Из 500 деревьев здесь посадили только 150. Причем значительная часть молодых посадок по улице Московской произведена по линии теплопротяжки. В случае ремонта тепловой сети эти посадки обречены на гибель, как уже это было однажды. Мало что делается по благоустройству территории, прилегающей к швейной фабрике.

Нужно отметить и еще одно важное обстоятельство. В районе школы № 1 планируется создание специального ботанического парка, в котором будут сосредоточены многочисленные породы деревьев. За создание ботанического



Пришла новая техника

На участке дробления руды во втором дробильно-агрегационном цехе никелькомбината были смонтированы зубчатые дробилки. По проекту предполагалось, что это оборудование вполне обеспечит нормальную работу всей технологической цепочки.

Однако с ростом выпуска агломерата зубчатые дробилки не стали обеспечивать потребности цеха: дробление руды оказывалось некачественным.

Проблемой занялись специалисты цеха. Они пришли к выводу, что поверхность валков дробилок «замыкается» мелкой фракцией руды, а это отрицательно сказывается на приемке материалов, вызывает заклинивание кольями.

Инженерно-технические ра-

Дуский рабочий

12 мая 1961 г. 3 стр.

Молитва и жизнь

Христиане и мусульмане, иудеи и буддисты поклоняются разным богам, но совершают при этом множество почти одинаковых обрядов. Среди них самое видное место занимает молитва. Она составляет главную часть богослужения и, как этому учат священнослужители, должна сопутствовать человеку на протяжении всей его жизни.

Посмотрите, какой иступленной страстью в церкви или в молитвенном доме толпа взрослых людей в каком-то едином порыве опускается на колени и вслед за попом или проповедником произносит свою заклинание, обращенное к неведомому, таинственному существу! Трудно даже представить себе, сколько времени и сил душевных, сколько светлых надежд своих за протяжении сотен и тысяч лет истории вложили люди в молитвенное обращение к Богу! А принесла ли, приносит ли и вообще может ли принести молитва какую-нибудь пользу возвращающим?

Проповедники уверяют, что молитва — «дар божий». В евангелиях рассказывается, что Иисус Христос научил своих последователей молиться и оставил им «молитву господню» — «Отче наш», которую христиане и поныне считают одной из наиболее важных. Исторические же факты нагло опровергают эту евангельскую легенду. Во-первых, самого Христа никогда не существовало, а во-вторых, молитва «Отче наш» заимствована из иудейской религии, где она была известна под названием «Каддиш». Это становится совершенно очевидным, если сличить тексты «Отче наш» и «Каддиша».

Ни языческая, ни христианская и ни какая-либо другая молитва не «дарована» людям Богом. Молитва возникла у разных народов и в разных временах, в основном тогда, когда люди были еще беспомощны перед грозными силами природы. Считая молитву «даром божиим», проповедники религии, а вслед за ними и фаллические богомоловы твердят, что всякое другое благо в жизни достигается только благодаря молитве. Отсюда — куль молитвы, нашедший свое наиболее уродливое выражение в монашестве и отшельничестве.

Под свое понимание значения молитвы в жизни человечества богословы подводят, разумеется, «теоретический» фундамент: буд-

то все происходящее в мире висит от воли Бога, ни один воле с головы человека не упадет без его ведома. Если бы действительно все в нашей жизни происходило по воле Бога, то единственным способом добиться чего-то было бы просить к Богу — молитва. Но тысячелетняя история общества убеждает нас в том, что только трудом добывают себе люди средства к существованию, только руки и воля трудящихся (а не первые молящихся) покоряют силы природы, изменяют общественный строй. В процессе труда изменяется и сам человек, его внутренний, духовный мир.

Богословы понимают, конечно, что без труда невозможно ни вырастить хлеб, ни соткать полотно. Но, говорят они, труд не даст человека желанных плодов без молитвы: перед началом всякого дела надо просить у творца благословения и помощи, а по окончании его — возносить ему благодержественную молитву.

Следуя этому указанию церкви, в царской России, например, работа на многих предприятиях, в учреждениях, а также занятия в начальных школах начинались с молитвы. Молились верующие ремесленники и крестьяне, чиновники и интеллигенты, подростки и дети. Молились почти в 80 тысячах церквей, молитвенных домов и часовен, почти в тысяче монастырей. Но несмотря на все эти «старания», дела в стране шли плохо. По уровню развития промышленности и сельского хозяйства Россия перед революцией оставалась одной из наиболее отсталых стран в Европе. Молитвы не помогали.

В настоящее время усердно молятся защитники капиталистического строя: онизывают к Богу, чтобы смел он с лица земли «безбожный коммунизм». Но движение истории нельзя остановить. Им управляет не воля Бога, а обективные законы общественного развития. Власти над природой, а затем (при социализме) и над общественными отношениями человека достигают по мере того, как он познает законы природы (и общества) и использует их в своих интересах.

Около двух тысяч лет миллионы христиан, обращая свои взоры к небу, молили творца: «Отче наш!.. да придет царствие твое». Однако тщетной оставалась их мольба. И чем дальше развива-



ПРОГУЛКА ПО УРАЛУ.
Фото Н. Герасименко.

лась история, тем чаще трудающиеся разверялись в приветствии «царства божьего». Только рабочий класс России, руководимый своей революционной Коммунистической партией, сумел установить «царство» рабочих и крестьян — создать первое в мире социалистическое государство.

С тех пор прошло сорок три года. Ныне СССР — могучая держава с высокоразвитой промышленностью и крупным сельским хозяйством. Большинство советских людей не верит в Бога. Грандиозных успехов во всех областях жизни они добились не с помощью молитв, а своим трудом. Трудящиеся, вооруженные знаниями законов развития природы и общества, своими руками создают все блага для своего прекрасного настоящего и еще лучшего будущего.

А. Судариков,
кандидат философских наук.

22 июня — очередная лотерея

Денежно-вещевая лотерея пользуется неизменным успехом у населения нашего города.

Учитывая пожелания трудящихся, сберегательные кассы наладили продажу билетов в магазинах, и в специальных киосках.

Многим гражданам удалось приобрести поясные счастливые билеты. Тов. Семенюхин, например, выиграл на них балансы стоимостью в 138 руб. 50 коп. Работница никелькомбината тов. Филимоновой достались часы, рабочему того же предприятия тов. Умницкому — радиоприемник, тов. Быковец — швейная машина. В числе выигрышней — немало ковров. Они выпали на билеты, приобретенные тов. Гальцевым, Степановым, Смирновой, тов. Эверт выиграл ходильник «Саратов», тов. Рыжкова — часы в золотом корпусе и т. д. Всего в первом тираже сберегательных касс города оплатили выигрыш на сумму 11748 рублей.

Сейчас в магазинах, столовых, домах культуры продаются билеты денежно-вещевой лотереи второго выпуска, тираж которой состоится 22—24 июня в городе Новосибирске. В этом тираже запланировано разыграть выигрыш на общую сумму в 9 миллионов рублей.

В течение нынешнего года будет проведено еще несколько тиражей выигрышней. В 1961 году в денежно-вещевой лотерее в общей сложности будет разыграно 180 автомашин «Москвич», 780 мотоциклов, 600 пианино, 12840 ножных и ручных швейных машин и т. д.

Д. Иванов,
инспектор Центральной сберегательной кассы.

Работы по озеленению продолжаются

В конце прошлой недели в скверах и садах города можно было видеть десятки юношей и девушек в рабочих спецовках. Молодые хозяева города в эти дни проводили большую работу по посадке новых деревьев и декоративных кустарников.

В саду имени Шевченко славно потрудились студенты педагогического института. Учащиеся медико-технического училища, машиностроительного техникума работали в питомнике треста садово-паркового хозяйства. Они подготовили для посадки около 1500 деревьев.

Активное участие в комсомольской трехдневке по озеленению также учащиеся нефтяного техникума, строительного училища № 23, пионеры школы № 3, молодые строители треста «Промстрой» и т. д.

Ю. Гудков,

начальник комсомольского штаба по благоустройству и озеленению города.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Молодые рабочие локомотивного депо активно участвуют в работах по благоустройству территории своего предприятия. В

Новый магазин

Накануне Первомая в поселке Никель открылся новый хлебный магазин. Он размещен в удобном помещении, хорошо оснащен всем необходимым для успешной работы. Магазин работает по системе самообслуживания.

И. НАРАСЕВ,
заведующий магазином № 5
никельпредснаба.

прошлое воскресенье по инициативе комитета комсомола они провели массовый воскресник, в ходе которого во дворе депо была произведена капитальная уборка. Одновременно здесь было посажено немало деревьев и декоративных кустарников. Отлично потрудились на воскреснике молодые производственники Юрий Устинов, Николай Аблитов, Иван Чеплинцев, Александр Строев, Вячеслав Довженко и другие.

В недалеком будущем на территории депо появится свой сквер.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ОРСКА

Городской отдел коммунального хозяйства доводит до сведения граждан Орска о том, что строительство индивидуальных домов на неотведенных участках и без заключения договора с городским отделом коммунального хозяйства «О предоставлении земельного участка под строительство индивидуального жилого дома» считается незаконным.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1948 года «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов» и постановлением СНК РСФСР от 22 мая 1940 года «О мерах борьбы с самовольным строительством в городах, рабочих, курортных и дачных поселках» — все самовольно возведенные жилые и нежилые строения могут быть конфискованы по приговору суда, а лица, производившие самовольное строительство, будут привлечены к уголовной ответственности по статье 199 Уголовного Кодекса. Горкомхоз.

Индустриальный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1-й курс дневного и вечернего отделений на базе 7—8 классов по специальностям: электроборудование промпредприятий и установок, металлургия редких и тяжелых цветных металлов.

Прием документов — с 1 июня по 31 июля.

Приемные экзамены — с 1 по 20 августа.

Адрес техникума: ул. Энгельса, 32.

Олейников Иван Петрович, проживающий в Орске, ул. Магаданской, 19, кв. 6. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Ремесленному училищу № 15 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу преподаватели токарного дела, электрик, уборщица, сторож.

Обращаться по адресу: проспект им. Сталина, 6.

Учорсу «Оренбургтрансстрой» ТРЕБУЮТСЯ

зав. столовой с выездом на лицо Профинтерн — Буруктал.

Обращаться по адресу: ст. Орск, Горем-25, учорс.

живущий в Орске, ул. Магаданской, 19, кв. 6. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАВОР

на курсы шоферов III класса. Начало занятий 15 мая. Обращаться по адресу: Краснаторская, 18.

14 мая 1961 года в 12 часов дня пединститут проводит

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Программа дня:

1. Вступительное слово директора института тов. Якушова.
2. Выступления студентов.
3. Знакомство с институтом.
4. Концерт.

Приглашаются учащиеся 10-х классов и лица, имеющие среднее образование.

Партийная организация Орской Центральной сберегательной кассы сообщает о смерти члена КПСС КРАПИВИНА

Ивана Абрамовича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив городского отдела коммунального хозяйства выражает глубокое соболезнование И. А. Караплан и его родственникам по поводу смерти его матери

КАРПЛАН

Сары Соломоновны.

КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Дом с мезонином». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Сампо». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «400 ударов». Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Симплонский туннель»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Поднятая целина» (III серия)

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Прошайте, голуби!»

Дом культуры железнодорожников — «Люди моей долины»

Дом культуры энергетиков — «Слепой музыкант»

Дом культуры машиностроителей — «Человек не сдается»

Клуб мясокомбината — «Шумный день»

Пассажирское автохозяйство ОТКРЫВАЕТ

весенне-летнее движение автобусов в Актюбинск, Кимгерсай, Профинтерн, Светлы, Восточный, Ново-Орск, Ирклюстар, Сакмару, Гай, Оренбург.

Орской городской конторе связи

ТРЕБУЮТСЯ

монтажеры телефонной станции.

Зарплата от 69 до 92 руб. в месяц.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.